



MAGAZIN Életműdíjat kapott a 74 éves Zsolt Nagy nagykanizsai fotós **13. OLDAL**

min. 2°
max. 14°

Ma: **HENRIETTA** nevű olvasóinkat köszöntjük!

Jó reggelt, Zala megye!

Néhány mélyebben fekvő területen akadályozza már csak a puha, átázott talaj a mezőgazdaságban a tavaszi munkákat, a vetéshez szükséges talajelőkészítést. Egyre többfelé jelennek meg a vontatók, vetőgépek a lesimított szántókon. Igyekeznek, hiszen a tavaszi vetés jó esetben február-márciusban lezajlik, a termelők ismerik a régi gazdászmondást: „áprilisi árpa maradjon a zsákban”. Vetés más léptékben: mi is vetetünk egy aprócska területen. A szobában az erkélyládában kikeltek a balkonparadicsomok, de nem csak sikerről számolhatok be. A divatos, méregerős jalapeno paprika nem bújlik. Az lesz, mint tavaly. A piacon áprilisban veszünk cseresznyepaprika palántát, az a biztos.

HAJDU PÉTER
hajdu.peter@zalaihirnap.hu



Távozik posztjáról a kisközség polgármestere

Szentmargittalva (gyf) – Feláll polgármesteri székéből a nem egészen száz lakosú dél-zalai kisközség önkormányzati vezetője – erről írásban értesítette is az érintetteket. **Molnár Jánosné** egészségügyi okokra hivatkozva mondott le hivata-

FORRADALOM A nemzet ösztönös szabadságvágya tört elő 14 millió magyar szív



Horváth Ferenc, a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség elnöke (balról) és dr. Gulyás Gergely, a magyar parlament al-elnöke a lendvai ünnepség során közösen koszorúzták meg a Szent Katalin téren található Kossuth- és Széchenyi emléktáblát

Lendva (gyf) – 1848/48 tanúsága, hogy áldozat nélkül nincs szabadság – mondta Lendván dr. Gulyás Gergely.

A magyar parlament al-elnöke a muravidéki magyarság központi ünnepségének volt a díszvendége, és egyben egyik szónoka is. Lendván az évforduló előestéjén tartottak megemlékezést, a program a Kossuth- és Széchenyi-emléktáblánál kezdődött, ahol a koszorúzást megelőzően először a lendvai magyar nemzetiségi közösség elnöke, **Vida Törnar Judit** mondott beszédet, majd felolvasták a távollévő **Anton Balazsek** polgármester levelét is. Ezt követően az ünneplők a Városi Színház- és Hangversenyterembe vonultak, ahol a további programok zajlottak.

Itt elsőként **Horváth Ferenc**, a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Köz-

össég elnöke beszélt, aki nemcsak a 169 évvel ezelőtti eseményeket méltatta, de szólt a szlovéniai magyar kisebbség helyzetéről is. Úgy fogalmazott: a muravidéki magyarok számára az egyedüli cél a szülőföldön maradás lehetőségének a megteremtése, s ebben számíthatnak az anyaország támogatására is. Ezek a támogatások ugyanakkor az itt élő szlovéneket is segítik.

Dr. Gulyás Gergely többek között azt emelte ki, hogy 1848-ban a magyarok ösztönös szabadságvágya mutatkozott meg, s erre minden nemzetársunk büszke lehet, éljen akár az anyaországban, az elszakított területeken vagy diaszpórában. Ennek is köszönhető, hogy március idusán, a magyar szabadság és függetlenség egyetemes ünnepén 14 millió magyar szív dobbanhat meg egyszerre.

– Az államilag támogatott fogászati ellátás finanszírozása az elmúlt 15 évben igen jelentősen elmaradt a valós költségektől és kiadásoktól – szögezi le dr. Nagy Ákos. – De nemcsak ezektől, hanem a háziorsvosi praxisok támogatásától is. Ha azonos mértékben emelték volna a két alapellátó terület finanszírozását, most 17 milliárd forinttal magasabb összegből gazdálkodhatnánk. (Egyebek az 5. oldalon.)

Együtt az idősekért

Zalaszentgrót (ká) – Közös programokat szervez, támogatja egymás idősekkel kapcsolatos állásfoglalásait az Élet az Éveknek Nyugdíjasklubok és Idősek Országos Szövetsége Zala Megyei Szervezete és a Zalaszentgróti Járási Idősek Tanácsa. A szer-

vezetek képviselői kedden ezekről is szóló együttműködési megállapodást írtak alá. A cél, hogy közösen jobban és hatékonyabban tudják szolgálni az idősek, nyugdíjasok érdekeinek védelmét és képviselését. (Folytatás a 8. oldalon Együttműködés címmel.)

A sajtóval reggeliztek

HÍRVILÁG Hat szervezet köszönte meg a zalai média munkáját



Elsőként Vigh László országgyűlési képviselő, miniszteri biztos (középen) köszönte meg a munkát

Zalaegerszeg (mh) – Hat szervezet köszönte meg kedden sajtóreggeli keretében a zalai média munkáját a magyar sajtó napja alkalmából. Elsőként **Vigh László** országgyűlési

képviselő fejtette ki, a sajtó nélkül nem tudnának dolgozni, hiszen a média munkatársai juttatják el üzeneteiket az emberekhez. Elismerte, nehéz munka ez, hiszen kétféle Ma-

gyarország létezik, s nem lehet könnyű ennek megnyilvánulásait hitelesen közvetíteni úgy, hogy közben ne bántunk meg senkit. (Egyebek Petőfi... címmel a 3. oldalon.)

HIRDETÉS

Prémium
A MEGYE MAGAZINJA

MEGJELENÉS: **MÁRCIUS 17.**

ELŐFIZETÉS: PREMIUM@PLT.HU 06-94/999-120 PREMIUMMAGAZIN.HU

KERESSE A NAGYOBB ÚJSÁGÁRUSOKNÁL!

ÜZLET #UTAZÁS #GASZTRO #PSZICHOLOGIA #TUDOMÁNY

Mitől igazán finom a kávé?

Balatongyörök (szj) – A kávé világába kalauzolja az érdeklődőket Perina Andor barista, kávéspecialista azon a rendezvényen, amely pénteken 16 órakor lesz a Bertha Bulcsu Művelődési Házban. Az érdeklődők a kóstolóval egybekötött bemutatót megtekinthetik, mitől igazán finom a kávé és hogyan készíthetnek otthon kávékülönlegességeket.

Borbírálat és vetélkedő

Bak (mh) – A Kistermelők Baráti Egyesülete borászati vetélkedőre és borbírálatra invitálja a gazdákat és az érdeklődőket a baki faluházba. A program március 18-án, szombaton 17 órakor kezdődik, a megnyitót követő bírálat közben a szőlővel és a borral kapcsolatos ismeretek is mérlegre kerülnek, totó keretében. A mintákat előző nap lehet leadni 15-től 22 óráig.

további képek, információk

zaol.hu
Zalai Hírlap Online

A függetlenség örökös cél

DÍSZMENET Deák szobrától Csány emlékművéig ünnepelt a megyeszékhely

MAGYAR HAJNALKA
magyar.hajnalka@zalahirlap.hu

Zalaegerszeg – A szabadság nem magától értetődő, minden generációnak meg kell érte küzdeni – mondta a Csány-szobornál tartott ünnepi beszédében tegnap dr. Palkovics László.

Ezt megelőzően a Deák téren kezdődött el az 1848-49-es forradalom és szabadságharc évfordulója előtt tisztelgő városi ünnepség, amelyhez a gyenesdiási huszárbandérium és a honvéd hagyományörzők díszőrsége szolgált korfeszítő keretül. A városi fúvósok, a Petőfi-iskola és a Zalai Táncegyüttes utánpótlás csoportja műsorát követően Szilasi Gábor, az Új Nemzedék Közösségi Tér szakmai vezetője mondott beszédet. A kérdésre, melyik a Magyarország legfontosabb ünnepe, a legkülönfélébb szellemiségű emberek is március 15-öt nevezik meg – mondta. Ennek oka abban rejlik, hogy ez az ünnep a bátorságról szól, arról, hogy a nép választotta Petőfi kérdésre: rabok legyünk vagy szabadok?

A koszorúzást követően a díszmenet – Széchenyi domborművénel és Kossuth mellszobránál tett főhajtással megszakítva – a Csány tére



Ünnepi díszmenet a zalaegerszegi főutcán. Az első sorban (balról) Vigh László, Balaicz Zoltán, dr. Palkovics László, valamint Vadvári Tibor alpolgármester

FOTÓ: KATONA TIBOR

vonult. Itt Boronyák Tibor jóvoltából lóhátról hangzott el a Nemzeti dal, majd Tompos Kátya Jászai-díjas színésznő és Hrutka Róbert adott műsort. Az ünnepi beszédet dr. Palkovics László oktatásért felelős államtitkár, kormánybiztos mondta. A Nemzeti dal kezdő sorát, „Talpra magyar, hí a haza!” minden korban

magunkénak érezhetjük – hangoztatta. A nemzet építése, a függetlenség őrzése ugyanis minden korban feladat. Mint ahogy a szabadság sem magától értetődő, minden generációnak meg kell érte küzdenie. 1848-49 kitörölhetetlen része történelmünknek, szinte minden település hadba küldte fiait, Zalából

158 honvédtiszt harcolt a szabadságért – mondta. Felemeltette Deák Ferenc és Csány László példáját, idézve utóbbi utolsó, kivégzése előtti szavait: „Hazámért ezt is szívesen!” Ma is aktuálisak ezek a szavak – hangoztatta dr. Palkovics László. Hiszen ki gondolta volna, hogy ismét katonákkal és rendőrökkel kell vé-

deni határainkat, hogy migránsok milliói érkeznek, hogy Európában állandósul a terrorveszély, s ostrom alá kerül az európai kultúra, mondta. Szólt a reformkor erőt adó, innovatív szerepéről, szűkebb pátriánk jelenét felvillantva pedig kiemelte, a tudást és a tehetséget ide koncentrálni fejlesztéseknek köszönhetően óriási fejlődés előtt áll a város.

A függetlenség megőrzése és a szabadság kivívása minden korban feladat

Az ünnepség koszorúzással zárult, többek között Balaicz Zoltán polgármester, Vigh László országgyűlési képviselő és dr. Sifter Rózsa kormány megbízott részvételével.

Az MSZP és a DK ugyan csak fejet hajtott a '48-as hősök előtt. Az MSZP városi szervezete a Kossuth-szobornál tisztelgett Góra Balázs elnökségi tag beszédével és emlékezés virágaival, míg a DK választókerületi szervezete a Deák téren ünnepelt, ahol Keresztes Csaba választókerületi elnök mondott megemlékező beszédet.

A legtisztább ünnep **Egységbe kovácsolni a nemzetet**

Az is hős, aki a hétköznapiak során áll helyt



FOTÓ: GYURICZA FERENC

Az általános iskolás tanulók műsorának egyik pillanata

Zalalövő (gyf) – A magyar történelem legtisztább s legigazabb ünnepe volt a márciusi forradalom – mondta ünnepi beszédében dr. Benedek Attila, az Emberi Erőforrások minisztériumának helyettes államtitkára Zalalövőn.

A család- és népesedéspolitikáért felelős kormánybiztos a Zalalövőn tegnap délután megtartott városi ünnepségen vett részt. Beszédében kiemelte: a hősiességet többféle módon értelmezhetjük. Nemcsak az kell hősnek tekinteni, aki kiáll a maga igazáért egy elnyomó külföldi önkényuralmi rendszer ellen – mint tették azt 1848 márciusának bátor férfjai –, de az is hős, aki a hétköznapiak során áll helyt, tanít, gyógyít, s dolgozik embertársaiért.

– A hősiességet tehát sokféleképpen lehet értelmezni – magyarázta dr. Benedek Attila. – A leggyakoribb értelmezése

az, amikor a szabadságharcról beszélünk, amikor az emberben felmerül az a természetes vágy, hogy megőrizze szabadságát, vagy fellázadjon az ellen az iga ellen, amit egy külföldi ország tesz rá.

A helyettes államtitkár beszédében az 1848/49-es forradalom és szabadságharc hősei közül külön kiemelte Andrásy Gyula gróf személyét, azét az államférfiét, akit előbb távollétében halálra ítélték, ám a kiegyezés után miniszterelnöki megbízatást kapott.

Az ünnepségen Pintér Antal polgármester is felszólalt, ő többek között arról beszélt, hogy 1848 márciusa évszázadok távlatából is példát mutat a ma eberének.

A megemlékezésen a helyi általános iskola tanulói adtak műsort, zárásként pedig megkoszorúzták a város központjában található, az 1848/49-es forradalom és szabadságharc mártírjainak tiszteletére emelt Petőfi-emlékművet.

Hévíz (vl) – Vajon 2017-ben létezhet-e olyan nemzetek, amely képes egységbe kovácsolni a magyarokat? – tette fel a kérdést Papp Gábor, Hévíz polgármestere a város forradalmi megemlékezésén.

Szerinte 1848-ban olyan összefogás jött létre Magyarországon, amely azt eredményezte, hogy különböző osztályokba tartozó, más-más nemzetiségű emberek is képesek voltak felsorakozni a piros-fehér-zöld trikolor alatt a nemzet szabadságáért. Olyan egységes volt az ország, mint talán azóta sohasem, tette hozzá a városvezető.

– Most, 2017-ben véghez tudnánk vinni azt a forradal-



FOTÓ: PÉTER B. ÁRPÁD

Az ünnepi műsor után Papp Gábor hévízi polgármester (képükön jobbról) adta tovább a lángot a felvonulás résztvevőinek

mat, amit 1848-ban elődeink? – vetette fel Papp Gábor. – Belátnánk-e, hogy egységben tudunk csak nagy célokat

megvalósítani? Vagy ebben a Magyarországon megbukna még a jobbgyf felszabadítás is az egység hiánya miatt?

Közös lélekkel

Zalaszentgrót (szj) – Szentmisével kezdődött és felvonulással folytatódott tegnap a zalaszentgróti március tizenötödikei ünnepség. A Hősök emlékművénel Baracska József polgármester arról beszélt, hogy milyen Magyarországot szeretne.

– Boldog, mosolygós, megelégedett, hálás országot szeretnék, bajban is összetartót, fontos kérdésekben egyet akarót, közös lélekkel, egy szívvel ünneplőt – mondta többek között, hozzátéve: az lesz az igazi ünnep, ha a felsorolt kívánások valóra válnak.

Az emlékműnél Laskay Donát politológus- és joghallgató mondott beszédet, majd műsor és koszorúzás zárta a szabadságharcra emlékező városi ünnepséget.

Rendkívüli feladatokat vállaltak

Lenti (kt) – 169 éve ezen a napon tört ki a magyar forradalom és szabadságharc, amely a magyar nép szabadságáról és az osztályokból való szabadulásról szólt.

Ez is elhangzott tegnap Lentiben az 1848-as emlékműnél megtartott megemlékezésen. Az ünnepségen Horváth László polgármester mondott beszédet és idézte fel az 1848-49-es eseményeket és azok hőseit, akik rendkívüli helyzetben rendkívüli feladatokat vállaltak, melyekre a szabadság akarása tette képessé őket.

– A márciusi ifjak csoportja minden idők legtisztább forradalmárnemzedéke volt – mondta Horváth László. –



FOTÓ: KÓSA RÓBERT

A diákok műsorukban felidéztek a forradalmi eseményeket

Megmozdult az ország és a magyar nép hitt benne, hogy végre saját kezébe veheti sorsát, elkezdheti az ország építését és egy új ország születését, ahol a nemesség, polgárság, parasztság, az egész társadalom közös összefogásával, érdekegyeztető politiká-

val lefektették a polgári Magyarország alapjait. Az áprilisi törvények Európa legkorszerűbb polgári demokráciáját teremteték meg.

A polgármester beszédét követően a Vörösmarty-iskola diákjai adtak műsort, majd koszorúzás zárta az ünnepet.